

北海集琦GMP证书被收生产暂停

*ST集琦表示子公司事件暂不会对公司造成太大影响

□本报记者 田露

*ST集琦今日披露了一起因内部纷争导致公司下属药业公司GMP证书被国家药监局收回的事项。

该事项发生在*ST集琦下属控股子公司北海集琦方舟基因药业有限公司(下称北海集琦)身上。2006年2月,北海集琦的董事长刘及响辞去了该公司董事长、

董事职务。*ST集琦根据该公司章程规定,依法委派了新的董事、董事长,同时召开董事会会议作出了聘请北海集琦原总经理蒋天辰的决议。无奈蒋天辰拒不执行董事会决议,不进行工作交接,拒绝新任董事长李干彪进入北海集琦开展工作。为此,*ST集琦于2006年4月19日向上海市海港区人民法院提起诉讼,于2006年7月5日,法院正式下达民事裁定书,判定*ST集琦胜诉。7月7日,在法院强制执行下,李干彪得以正式接管北海集琦工作。

然而,在上述纠纷未裁定期间,2006年5月12日,广西食品药品监督管理局对北海集琦进行了一次“通过GMP认证后药品生产企业跟踪检查”工作,当时由于北海集琦原经营班子不配合,将区局检查组拒于门外,使得检查组于5月15日才能进入北海集琦进行检查。检查结果,区局检查组认为北海集琦存在部分不符合药品生产企业GMP认证要求的问题。为此,7月18日国家食品药品监督管理局下发通知,决定收回北海集琦《药品GMP证书》,并对北海集琦违法行为进行查处。

从*ST集琦提供的资料来看,北海集琦主要从事生产红细胞生长素、促红细胞生成素等生物制剂,该公司注册资本3300万元,由*ST集琦直接持有48%股权。该公司主导产品人粒细胞集落刺激因子(rhG-CSF)是一种刺激白细胞生长的蛋白质,为治疗癌症的辅助药。但由于近年该产品市场形势发生变化,北海集琦2005年度主营业务仅为369.38万元,占2005年度公司合并主营业务收入的1.83%,并出现760.37万元的亏损。本次事件发生后,北海集琦将暂时

不能继续从事药品生产,直至其拿回GMP证书方能恢复生产,但经请示上级药品监管部门,进入流通渠道的产品及经检验合格的库存产品依然可以销售。

*ST集琦表示,考虑到北海集琦近年销售业绩较差,为公司提供的投资收益占净利润的比重较小,因此预计本次GMP证书收回事件暂不会对公司造成太大影响。

■ 消息直递

大股东拟以资认购 G株冶7700万股增发股份

□本报记者 袁小可

G株冶控股股东株冶冶炼集团有限公司将以净资产值62349.80万元资产,认购G株冶此次定向增发的不低于7700万股股份。

G株冶今日发布公告称,公司此次拟采用定向增发方式向特定投资者发行不超过1亿股股份,其中株冶集团拟以其目前所拥有的包括10万吨铅冶炼系统、稀有贵金属综合回收系统和动力、供水、水处理等辅助生产系统的资产及其相关联的负债以及部分对外投资的股权资产评估确认的净资产值62349.80万元作为交易基准价并经交易调整数调整后确定的标的资产价格,认购

G株冶此次非公开发行的不低于7700万股股份。

G株冶表示,此次定向增发后,公司将拥有一体化的铅锌产品冶炼、加工及销售系统,并成为国内大规模的铅锌综合冶炼企业。同时,一方面将有效缓解原材料价格波动对公司业绩的影响,另一方面将逐步实现资源利用的最大化和废水、废气、废渣排放的最小化,从而建立“铅锌联合冶炼的循环经济产业模式”,打造铅锌冶炼“绿色工厂”。

公司今日发布的中报显示,公司业绩实现了大幅增长,今年上半年,公司实现净利润208399102.29元,同比增长431.14%,每股收益达0.488元,同比增长430.43%。

G网新收购网新机电46%股权

□本报记者 袁小可

为进一步加快机电总包业务的发展,G网新将浙江浙大网新机电工程有限公司46%的股权收入囊中。

G网新今日发布公告称,公司将以16879万元的价格收购浙江华龙实业发展有限公司所持网新机电10%的股权和浙江华龙房地产开发有限公司持有网新机电36%的股权。在此次股权转让完成后,公司将持有浙江浙大网新机电工程有限公司95%的股权。

由于华龙实业、华龙房产的董事长均为王先龙先生,而王先龙先生曾担任公司第四届董事

会副董事长,离任尚不足十二个月,因此根据上交所规则,此次交易构成了公司的关联交易。

资料显示,网新机电成立于2001年8月,目前注册资金30000万元人民币,是G网新旗下主力成员企业之一,专业从事机电工程总包业务,是国内烟气脱硫领域最主要的总包商,业务覆盖环保、交通、能源各领域。

G网新表示,在此次股权转让完成后,G网新将直接控制网新机电95%的股权,对公司未来净利润的稳步成长产生积极影响。同时通过整合机电总包的优质资源,为G网新迅速切入能源、轨道交通领域提供强大的技术与人才资源。

*ST聚酯收购包装公司遭董事质疑

□本报记者 袁小可

*ST聚酯拟以1613.80万元购买一包装材料有限责任公司100%股权。6名董事中,一位董事对此亮出红牌,认为收购理由不充分,并表示公司应将有效资源特别是现金放在债务重组和股改方面。

*ST聚酯今日发布公告称,由于近来不断有终端客户反映公司产品在纸管方面较台湾的纸管存在比较大的差距,给客户造成不同程度的损失,对公司产品的品牌形象及销售产生很大的影响。因此,为促进纸管生产技术的不断提高和革新,使椰海包装公司产品更加符合公司及下

属公司产品需要,为公司进入相关下游企业领域发展提供方便和基础,为公司提供发展中必须的工业用地。*ST聚酯拟以经评估后的椰海包装公司净资产值1613.80万元人民币为转让价,购买椰海包装公司100%股权。

对此,黄良光董事认为,海南椰海包装材料有限责任公司属于*ST聚酯的上游企业,仅仅提供包装产品技术,如果只是为了提高产品档次而进行收购,收购理由不充分,*ST聚酯完全可以通过选择其他厂家对其产品进行包装。目前*ST聚酯的主营严重亏损,债务巨大,流动资金非常紧张,公司应将有效资源特别是现金放在债务重组和股改方面。

华纺股份净利同比成倍增长

□本报记者 郑义

昨日披露的华纺股份中报显示,公司主营业务收入、主营业务利润、净利润同比分别增长7.58%、16.09%和113.06%。

2001年捆绑上市的华纺股份,因巨额股东欠款和资产质量差等一系列遗留问题,造成公司上市后第二年即形成4828万元亏损,2004年亏损额达亿元。新一届董事会组成后,清理了股东欠款近8000万元,陆续完成了高档精梳纱、染色、真腊项目等一系列技术改造,

今年5月份,公司被评为“中国印染业竞争力十强企业”。同时,公司组织结构、管理制度进行了调整和完善,治理水平不断提高。

今年上半年,公司净利润同比增长了843.13万元,增长一倍以上,而管理费用同比减少了34.37%,表明公司经营管理水平有了明显提升,扭转了危机局面,出现了良好的发展势头。

公司董事长邹鹏宏表示,计划再经过三年时间的努力,将华纺股份打造成为我国印染业的领军企业。

*ST一投大股东以资抵债着手清欠

清欠完毕后公司重组有望轻装上阵

□本报记者 袁小可

对于深受占款困扰、预计上半年业绩仍将亏损的*ST一投来说,清欠曙光已提前来临,而迟迟未能取得实质性进展的公司重组工作等待的是否正是此良机呢?

*ST一投今日发布公告称,2006年7月31日,公司与第一投资集团股份有限公司、海南望海商城有限公司及海南海风信息产业发展有限公司签订《以资抵债协议》。

*ST一投董事会表示,由于一投集团及其关联方确属无力以现金、股份清偿等方式清偿对公司的债务,同时也不宜将资产变卖以清偿对公司的债务,为了避免公司经营风险,确保公司和其他股东的利益,公司董事会同意望海商城以其部分非现金资产(该部分资产已为第一投资招商股份有限公司向银行借款提供抵押)以评估值作价转让给*ST一投,以抵偿一投集团、望海商城和海风信息对*ST一投的负债。

根据协议,一投集团将其关联方望海商城持有的望海商城-1层、6层部分铺面作为对一投股份以资抵债



资料图

的资产。根据海南中力信资产评估有限公司出具的《第一投资招商股份有限公司委托资产评估报告》,截至评估基准日2006年3月31日,该项资产整体评估价值76018047元;通过此次以资抵债,一投集团及其关联方可全部偿还占用一投股份

的资金余额58701538.45元,评估价值超出占用资金部分的17316508.55元作为*ST一投对望海商城公司的应付款,留待将来补偿因*ST一投已为一投集团及其关联方提供的担保而可能产生的损失。

至此,一投集团及关联方对*ST一投的资金占用和担保

问题也在*ST一投的积极推动之下,提前完成了解决任务。今年6月30日,*ST一投曾表示,公司重组工作仍在进行中,但尚未取得实质性进展。如今,随着占款问题的逐步解决,公司的重组工作是否由此轻装上阵,实现新的突破呢?

ST公司股改方案解析系列之一

*ST飞彩首创“减资补亏”引入对价

资产置换有利公司转型

编者按:尽管并不是所有的ST公司都是股改“困难户”,但是,与其他公司相比,ST公司的股改难度是显而易见的,因此“创新”就成为这些公司股改成功的要义。

从今天起,我们将选取其中一些有突出特点的ST公司股改方案作出解析,以飨投资者。

□本报记者 张喜玉

*ST飞彩的股改方案可以说是目前公布的ST公司股改方案中最难被普通投资者“一眼看透”的。

*ST飞彩股改方案的最大特点,是*ST飞彩非流通股股东通过“转增、送股再减资弥补亏损”的方式作出股份对价安排,即公司先以资本公积金向全体股东每10股转增22股,再由非流通股股东将其获增股份中的2912万股转送给流通股股东,最后全体股东以每10股减6.7335股的方式减资弥补亏损。

同时,股改方案与新入主方中鼎股份对公司的重大资产重组相结合,中鼎股份的全资子公司密封件公司与*ST飞彩进行资产置换,中鼎股份承诺资产置换完成后三个完整会计年度(即2007、2008、2009年)累计净利润不低于1.5亿元,并承诺了追加对价安排。

*ST飞彩在股改公司中首创了“转增、送股再减资弥补亏损”的对价形式,如若实施将有效添补*ST飞彩连年亏损所留下的逾7亿元“窟窿”,同时也为众多存在巨额历史亏损的ST公司股改提供经验。但这一创新方案公布后,引发了广泛争议,各方分歧的焦点就集中在“减资补亏”是否变相违背相关法规,是否在ST公司股改中具有普适性。

□国泰君安 张欣

由于*ST飞彩以往主要从事农用运输车的生产、销售,在我国汽车工业迅猛发展和农村整体经济日渐提升的背景下,农用运输车的市场不断萎缩,导致企业主营日渐衰败,巨额亏损。为确保*ST飞彩不致因连年亏损而被摘牌,在股改方案中通过

□中国注册会计师 朱德峰

754108585.57元,其中“股本溢价”360114686.94元,“关联交易差价”6017144.41元,“其他资本公积”387976754.22元。

上述“其他资本公积”主要是根据2005年12月26日的宣政秘[2005]158号《关于同意豁免安徽飞彩车辆股份有限公司转增股本、转增”本身并无违规之处。

而现行的企业会计准则和《企业会计准则》关于减少注册资本的规定主要是针对“采用收购本企业股票方式减资”,并未涉及减资弥补亏损;但就会计核算的基本原则而言,企业因亏损严重而减资,的确是应将股本转入“未分配利润”。而根据每10股减6.7335股的比例计算,

与中鼎股份下属中鼎密封件公司实行资产置换,来彻底扭转*ST飞彩在经营上的被动局面,应该说还是相当有效的。

置入*ST飞彩的中鼎密封件公司主营橡胶密封件、汽车橡胶制品的生产和经营。从该公司历年经营状况看,其经营收入和盈利都处于比较平稳增长状态。不过

也应该看到中鼎密封件公司的盈利能力已经开始出现逐年趋缓的迹象,公司盈利绝对额的增长主要是通过扩大规模所致。由于橡胶密封件对于石油和生胶等资源的依赖度极高,而目前国际油价和生胶价格又双双处于较高的位置,未来可能给企业的经营带来极大的成本压力。

在*ST飞彩的股改方案中,有一个在一定条件下追加对价支付的条款。对此我们应该有清醒的认识,其中当置换完成后三年盈利累计不能达到15000万元而启动的条款,必须到2010年第二季度披露2009年年度报告时才能有定论,而其他的条款只是理论上存在触发追加对价的可能,因此可谓远水解近渴。

法规衔接成对价方案创新关键

10股转增22股”的比例测算,以资本公积转增股本的金额为66220万元,小于“股本溢价”与“其他资本公积”两者的合计,因此*ST飞彩应该未以“关联交易差价”项目转增股本,“转增”本身并无违规之处。

而现行的企业会计准则和《企业会计准则》关于减少注册资本的规定主要是针对“采用收购本企业股票方式减资”,并未涉及减资弥补亏损;但就会计核算的基本原则而言,企业因亏损严重而减资,的确是应将股本转入“未分配利润”。而根据每10股减6.7335股的比例计算,

减资弥补亏损共计648570720元,也小于以资本公积转增股本的金额。

但由于修订后的公司法第一百六十九条规定:“资本公积金不得用于弥补公司的亏损”,因此会计制度如何与修订后的公司法衔接就成了解决类似“转增再减资弥补亏损”问题的关键所在。

而在当前,我们也许只能相信*ST飞彩的法律顾问在其所出具的法律意见书中所认为的:飞彩股份在股权分置改革中采取的以资本公积转增股本及减资以弥补亏损的方案,没有违反《公司法》的规定。

■ 公告点评

G华能 燃气机组投产

华能国际电力股份有限公司控股70%的华能上海燃气发电有限责任公司所属华能上海燃气电厂容量为390兆瓦的燃气联合循环机组(3号机组)于日前通过168小时试运行,标志着燃气电厂三台机组全面建成投产。至此,公司权益发电装机容量由24260兆瓦增加到24533兆瓦。

点评:华能国际电力股份有限公司2005年每股收益达到0.40元,今年一季度为0.09元。随着这次上海燃气电厂三台机组的全面建成投产,将会使公司的利润有了更加可靠的保证,并对公司今后的运营产生有利的作用。

G精伦 第三季度业绩预告

经武汉精伦电子股份有限公司财务部门初步测算,预计2006年1至9月累计净利润将微亏。

点评:G精伦2005年每股收益为-0.45元,今年一季度为0.0004元。由于电子通信产品的市场需求持续大幅萎缩,加上传统的主营业务电信产品市场持续下滑,因此使得公司目前的经营状况并不令人乐观。

G深能源 子公司获燃油补贴

深能源股份有限公司于近日收到《关于拨付2006年度1至3月地方电厂燃油补贴余款的函》,为此,公司控股子公司深圳妈湾电力有限公司月亮湾燃机电厂获得补贴合计人民币3785.404万元,以上补贴金额已全部到账。

点评:深能源股份有限公司主营电力、蒸汽、热水的生产和供应,公司2005年每股收益达到0.60元,今年一季度为0.127元。这次公司控股子公司深圳妈湾电力有限公司月亮湾燃机电厂获得补贴后,将会适当提高公司的收入和利润,对公司下半年的业绩产生积极影响。投资者可适当予以关注。(上海证券研发中心 张军)